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A doua experiență semnificativă din cadrul stagiului meu la Europe Direct Iași a avut loc pe 2 

aprilie, în cadrul programului Săptămâna Verde, la clasa a III-a din Colegiul Național „Garabet 

Ibrăileanu” din Iași. La această activitate am participat alături de Ioana și Elena, colega mea de 

practică și de facultate. Tema atelierului a fost poluarea cu plastic, un subiect de actualitate și 

extrem de important pentru educația ecologică timpurie și un favorit al geografilor activiști așa ca 

și mine!  

Am fost surprins în mod plăcut de nivelul de interes și de cunoștințele pe care copiii le aveau deja. 

Mulți dintre ei știau despre reciclare, despre deșeuri și chiar auziseră despre microplastice, deși nu 

înțelegeau în profunzime mecanismele și impactul acestora. Tocmai aici s-a văzut rolul atelierului 

nostru: să transformăm informații fragmentare în înțelegere clară și aplicabilă. Am discutat despre 

ce înseamnă poluarea cu plastic, cum ajunge plasticul în natură, cum afectează ecosistemele și 

sănătatea umană și ce consecințe produce chiar în comunitățile locale. Mai important, am vorbit 

despre soluții accesibile copiilor: reducerea consumului inutil, reutilizarea obiectelor, colectarea 

selectivă și responsabilitatea individuală. Un mesaj central al atelierului a fost că și copiii pot 

contribui la schimbări importante. Prin conștientizare, educație și acțiuni mici, dar constante, pot 

influența pozitiv viitorul comunităților lor. 

Mi-a plăcut în mod special această sesiune deoarece a fost foarte bine structurată. Ioana ne-a oferit 

mie și Elenei un grad ridicat de independență, ceea ce ne-a permis să fim flexibili, creativi și să ne 

asumăm un rol activ în livrarea informației. Această încredere a contribuit mult la dezvoltarea mea 

profesională în cadrul stagiului de practică. Comparând experiența de aici cu cea din comuna 

Focuri, am observat diferențe importante. Nu neapărat la nivel de infrastructură, fondurile 

europene și investițiile au ajuns vizibil și în multe școli rurale, ci mai ales în ceea ce privește 

expunerea copiilor la experiențe diverse, confortul lor în interacțiunea cu persoane noi, autonomia 

de gândire și accesul la contexte educaționale complementare. Din păcate, în multe zone rurale, 

elevii beneficiază mai rar de ateliere speciale, activități interdisciplinare sau programe bine 

structurate în cadrul Săptămânii Verzi ori Școlii Altfel. Uneori lipsa resurselor, alteori lipsa 

inițiativei sau a sprijinului comunitar fac ca aceste perioade să nu își atingă potențialul real; Tocmai 

de aceea, prezența Europe Direct Iași este vitală. Când centrul ajunge în afara municipiului, 

impactul este adesea mai puternic decât într-un mediu deja expus la oportunități educaționale 

multiple. Pentru elevii din rural, astfel de activități pot reprezenta experiențe formative autentice. 



Pentru profesori, ele sunt și o formă de susținere profesională și colaborare. Cred că munca 

centrului poate fi îmbunătățită prin extinderea rețelelor de parteneriat cu școli rurale, prin sesiuni 

de formare dedicate profesorilor și prin crearea unor ateliere adaptate specificului fiecărei 

comunități. De asemenea, un mecanism de feedback constant după activități ajută și știu că Ioana 

colectează astfel de date deja. 

În încheiere, această perioadă petrecută ca stagiar în cadrul Centrului Europe Direct Iași a 

reprezentat pentru mine mult mai mult decât o simplă experiență de practică. A fost o etapă de 

învățare autentică, de dezvoltare personală și profesională, dar și o confirmare a faptului că munca 

în domeniul educației, al interacțiunii directe cu oamenii și al implicării în comunitate este un 

spațiu în care mă regăsesc cu adevărat. Activitățile desfășurate în școli, atât în mediul urban, cât și 

în mediul rural, mi-au oferit ocazia să înțeleg mai bine cât de valoroasă poate fi educația non-

formală și cât de puternic poate fi impactul unor inițiative bine construite asupra copiilor și cadrelor 

didactice. Sunt profund recunoscător Centrului Europe Direct Iași pentru oportunitatea de a face 

parte din astfel de activități și de a contribui la un demers educațional cu adevărat relevant pentru 

comunitate. În mod special, îi mulțumesc Ioanei pentru încrederea oferită și pentru libertatea de a 

învăța activ, de a mă implica și de a-mi descoperi propriul potențial în cadrul acestor ateliere. 

Plec din această experiență cu mai multă încredere, cu o înțelegere mai profundă asupra 

responsabilității muncii educaționale și cu sentimentul clar că acest tip de implicare mă 

caracterizează. Comunicarea, lucrul cu oamenii, educația, creativitatea și dorința de a produce un 

impact real în comunitate sunt direcții în care mă regăsesc și pe care sper să le dezvolt în 

continuare. 
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